

# Egyes szám ára 10 fillér.

DEBRECEN, 1932 FEBRUAR 2.

KEDD.

XXX. ÉVFOLYAM 26. SZÁM.

# DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRÉ 26.—, FÉLÉVRÉ 14.—, NEGYEDÉVRÉ 7.—, EGY-  
HÓNAP 2-40 a. EGYES SZÁM ÁRA HÉTÉKŰZ NAP 10 FILL., VASÁRNAP 20 FILL. KÜL-  
FÖLDRE 6 KÉTSZERESÉRE — MEGJELENIK HÉTFO KIVÉTELELVÉL MINDEN NAP.  
MINDEN NAP 6 HEGEDŐS ÉS GÁNDOS IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM  
19-20. ÉJLEK: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 20-18. ÉS 32-12. FŐKIADÓ:  
HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ:  
HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 23-32

## A japánok bombázzák és el akarják foglalni Nankingot, Kína új fővárosát

**Sanghai szörnyű vérengzések színhelye — Százzszámra koncolják fel a japánok a kínaiakat — Csangkaisek 50.000 főnyi hadsereggel Sanghai visszafoglalására indult — Az angolok, az amerikaiak és a franciák lázas sietséggel erősítik a kínai vizeken tartózkodó flottájukat — A Newyork Telegraph szerint a sanghai vérengzés tiszta örület, amellyel Japán törvényen kívüli állapotba helyezte magát**

Sanghai, február 1. A fegyverszüneti tárgyalások eredménytelenül végződtek. Az angol és amerikai főkonzult kezdeményezésére vasárnap délelőtt tíz órákor a sanghai angol főkonzultátus palotájában a két főkonzult jelenlétében tanácskozássra ült össze Shiozava japán tábornok és a sanghai kínai csapatok főparancsnoka. A délelőtti tanácskozások eredménytelensége után a két főkonzult rábeszélésére délután újabb béketárgyalás volt, amely azonban szintén kudarccal végződött. Nyugtalanítóan hatott, hogy

a fegyverszüneti tárgyalások ideje alatt Sanghai fölött mintegy husz japán bombavető repülőgép keringett.

Újabb béketárgyalásokra egyelőre nincs kilátás és csak akkor lehet majd arról szó, ha a sanghai japán katonai parancsnokság erre vonatkozóan Tokióból utasítást kap.

Sanghaiban a vasárnap estig aránylagos nyugalomban telt el. Hajnalban időnként még hallani lehetett a gépfegyverropogást, a délelőtt és délután azonban nem hozott újabb harcokat. A tüzeket mindenütt eloltották.

A tűz okozta anyagi kárt mintegy négymillió dollárra becsülik.

Japán forrásból származó hírek szerint kínai csapatok Charbin közelében megtámadták a japán haderőket. A kínai csapatok létszáma mintegy 3000 volt és a harc — a japán jelentés szerint — véres vereséget jelentett a kínaiaknak, akik 400 halottat és rengeteg sebesültet veszítettek. Japán részről 21 halottat számoltak.

A Sanghaiba vezető utak most már teljesen japán ellenőrzés alatt állnak. Az ellenőrzést katonailag fölfejezve japán rendőrök végzik, akik nemcsak a járműveken haladókat, hanem a gyalogjárókat is átkutatják, tekintet nélkül nemzetiségükre. A japán

rendőrök egy kínait megöltek és két idegent súlyosan megsebesítettek.

Tokió, február 1. A tengerészeti miniszter utasítására 14 hadihajó indult el a sanghai vizekre, az ottani japán flotta megerősítésére. A csatahajók között 2 nagy cirkáló, 8 torpedóromboló és 4 tengeralattjáró van. A szombati nap folyamán újból nagyszámu japán katonaságot hajóztak be, hogy a sanghai japán csapatokat felváltsák.

Sanghai, február 1. Csang-Kai-Sek kiáltvánnyal fordult a kínai hadsereghez, melyben bejelenti, hogy ámbár a kormány nem szándékozik formálisan is hadat üzeni Japánnak, azért a legerélyesebben fog szembeállni minden japán katonai akcióval.

Nankingból érkező hírek szerint Csang-Kai-Seknek az a terve, hogy Sanghai közelében 50.000 főnyi had-

sereget gyűjt össze, köztük 3000 katonából álló kitérő gárdahadosztályt, továbbá 40 repülőgépet

és ezzel a haderővel fog ellentámadást indítani a Sanghaiban lévő japán csapatok ellen.

Sanghai, február 1. A semleges zóna felállításának a terve, amelyet Anglia olyan eréllyel és oly nagy diplomáciai nyomással igyekezett megvalósítani, órákig tartó tanácskozások után sem volt megvalósítható. A terv a japán haderők parancsnokának, Siozawa tengernagynak makacs magatartásán és kőnk ellenállásán hiúsult meg. A japánok a zóna felállítását ahhoz a feltételhez kötötte, hogy

a kínai csapatok nyomban elhagyják állásaikat és az így kiürített területet angol és japán katonaság szállja meg.

Ámbár a terv ebben a módosított formájában a kínaiakra igen sok veszélyt rejtett magában, a kínaiak mégis elfo-



Csicsibu japán herceg (balról a kardostiszt), a mikádó testvére századosként a kínai harctérre ment.

gadták a japánok által szabott feltételt, de a maguk részéről is szabtak egy feltételt és pedig azt, hogy

a japánok azonnal szüntessék be a városnak repülőgépekről való bombázását.

Ennek a feltételnek az elfogadását a japán tengernagy kereken elutasította s ennek következtében a tanácskozásokat is meg kellett szakítani.

London, február 1. Nankingi jelentés szerint ott kihirdették az ostromállapotot.

Vasárnap öt japán torpedóuzó érkezett Nanking elé és ágyúikat a kínai főváros megerősített része felé irányították.

A japán hadihajók érkezése Nanking lakosai között pánikot idézett elő, mert attól tartottak, hogy a japánok lövöldözni akarják a várost. Az amerikai konzul azonban megnyugtatóan jelentette ki, hogy a japán hadihajók nem kezdik meg a tüzelést, ha kínai oldalról nem támadják meg őket.

A kínaiak lázasan dolgoznak védelmi állásaik kiépítésén. Lövészárkokat ásnak és nehéz ágyúkat, valamint légitámadásokat elhárító ágyúkat építenek be.

Sanghai, február 1. A japán és a kínai csapatok között egész éjszaka folytak a harcok.

Amikor közismertté vált, hogy a fegyverszüneti tárgyalások eredménytelenül végződtek, az esti órákban mindkét részről újból megkezdődött a tüzharc.



A sanghai koncessziós terület, drótsóvennyel eivalasztva a kínai városrésztől.

**Mai számunkban Vigszínház mozi féláru szelvények**



Csangkaisek tabornok.

Eleinte csak a sorkatonaság tüzelt gyalogsági fegyverekkel, később azonban a géppuskák és az ágyúk is megszólaltak. A japán repülőgépek szintén újból akciósá léptek és

bombákat dobtak le a kínai állásokra.

A kínai sorkatonaság vesztesége a legújabb jelentések szerint most már 400 halottra emelkedett. Sokkal több áldozatot követeltek a harcok a kínai polgári lakosság körében. A polgári halottak száma már több ezer fölött jár.

London, február 1. Egy angol cirkáló 800 főnyi gyalogsággal és hegyi útegekkel Hongkongból Sanghaiba indult, ahová szerdán érkezik meg.

A hongkongi dokkban horgonyzó másik angol cirkáló és két repülőgépanyahajó parancsot kapott, hogy teljes sebességgel Sanghaiba induljon.

Páris, február 1. A Waldeck Rousseau nevű páncélos cirkáló több kisebb hajóegység kíséretében elhagyta a saiguni kikötőt, hogy Sanghaiba hajózzon.

London, február 1. A távol Keleten lezajló események komoly fordulata

az angol kormányt is cselekvésre kényszerítette.

Elhatározta az angol kabinet, hogy Amerikával szoros egyetértésben fog a távol Keleten eljárni és a nemzetközi telepek neutralitásának megsértése miatt, továbbá az ellen, hogy a nemzetközi városrészt a japánok operációs bázisnak használják fel, tiltakozni fog a japán kormánytól.

A tiltakozó jegyzéket Tokióban az angol nagykövét a késő esti órákban már át is adta.

A fejleményekről György királyt újszólván negyedóránként telefonon értesítik.

Washingtonból jelentik: Az angol jegyzékkel egyidőben

Amerika is újabb tiltakozó jegyzéket nyújtott át Tokióban az idegen városrészek semlegességének megsértése miatt.

A tiltakozó jegyzék zövegét azonban nem tették közzé. A Csendes-óceáni flotta vasárnap délután kifutott a kikötőből, hogy megkezdje szokásos évi gyakorlatát a hawaii vizeken.

A flotta 60 hajóegységből áll és parancsnoka, Leight tengernagy, kijelentette, hogy csupán a szokásos évi gyakorlatokról van szó, mert a flottának fel kell készülnie minden eshetőségre.

Sanghai, február 1. A Suffolk angol cirkáló Sanghaiba érkezett. A cirkáló fedélzetéről angol tengerészkatonákat szállítottak partra, kik felváltják a villongások megkezdése óta a várost védő angol csapatokat. A francia főkonzul közölte, hogy Tien-Csinből utnak indult egy francia zászlóalj Sanghai felé. Ezzel a zászlóaljjal együtt a nemzetközi francia koncessziós terület külföldi csapatainak száma a rendőrség és

tengerész katonai osztagok kivételével 12.000 emberre emelkedett.

New York, február 1. Az Associated Press Sanghaiból jelenti, hogy kínai hírek szerint a Jang-Cse folyón álló egyik japán torpedóromboló tüzelésének védelme alatt japán tengerészek szállottak partra Nankingban.

London, február 1. Sanghaiból jelenti a Reuter, hogy japán hadihajók este 23.15 órakor helyi időszámítás szerint bombázní kezdték Nanking városát.

London, február 1. Nankingi jelentés szerint japán hadihajók az eddig tett hivatalos ígéretekkel ellentétben éjjel 11 óra után elkezdtek Nankingot bombázni, majd a hadihajók ágyutüzének védelme alatt tengerészkatonák szállottak partra. Elkeseredett harcok folynak. Egy Nankingban horgonyzó amerikai hadihajó a japánok tüzelése miatt kénytelen volt védtebb helyre vonulni. A polgári lakosság páni félelemben vonul a külvárosokból a megerősített terület felé. Ezekre menő tömegek hajókon igyekeznek menekülni. Franciaország hivatalosan értesítette az Egyesült Államokat, hogy hajlandó a többi hatalmakkal Sanghai körül kooperálni annak fenntartásával, hogy akciója kizárólag a francia koncessziós terület védelmére fog szorítkozni. Japán kormánykörök beismerik, hogy japán szélsőséges elemek kilengései Sanghaiban lényegesen kiéleztek a helyzetet. 24 ilyen egyént a

japánok deportáltak Sanghaiból. Japán hivatalos körök helyeslik azt a javaslatot, amely szerint Sanghaiban semleges zónát jelöljenek ki, de nem hajlandó a japán tengerészeket jelenlegi állásukból visszavonni, mert ez állítólag ellenkéne a japán nemzeti érzéssel és sértene a sanghai japán kolónia érdekeit.

Kínai lapjelentések szerint a japánok Sanghaiban 150 franktörősséggel vádolt kínait közvetlen közelből hátulról fohélttek. Sokkal nagyobb azon áldozatoknak a száma, kiket olyan házakban találtak, amelyekből löttek a japánokra. Ezeket azonnal felkoncolták. A holttesteket japán tengerész katonák kora reggel roskadásig megrakott teherautókon szállították el.

Páris, február 1. Mint az Indo Pacific-iroda Sanghaiból jelenti, a francia koncessziós zónában kiadták a parancsot, hogy löjjenek minden idegen csapatra, amely a koncesszió területére lép.

London, február 1. Az amerikai sajtó a felháborodás hangján tárgyalja a sanghai vérengzéseket. Az Ewening Post szerint Sanghai a távol kelet Belgiuma. A semlegességnek megsértése felháborítja az egész világot és védőinek hősiessége zavarba ejti a japánokat. A Newyork Telegraph szerint a sanghai vérengzés tiszta örület, amellyel Japán törvényen kívüli állapotba helyezte önmagát.

## Magyarországra is bevezetik május 1-től a keleteurópai nyári időszámítást?

Budapest, február 1. Károlyi miniszterelnök már hetek óta tárgyalásokat folytat a nyári időszámítás bevezetése érdekében. Arról van szó, hogy a különböző érdekeltségekkel lefolytatott tárgyalások eredményeképpen május 1-től kezdődőleg egy órával előbbre igazítanak az órákat, azaz áttérnők a keleteurópai időszámításra. Ez a gondolat már évekkkel ezelőtt felmerült, de

a nemzetközi vasuti menetrendi szempontok miatt mindezeidig nem lehetett megvalósítani. Remélik, hogy az új időszámítási rendszer nemcsak a tisztviselői kar életbeosztása szempontjából, hanem a kereskedelem és ipari szempontokból előnyökkel fog járni, főleg világítási téren komoly megtakarításokat hoz magával.

## A nagyerdei mélyfúrás már szivattyúzás nélkül is 530 liter 65 fokos meleg vizet ad percnként

A hivatalos vegyvizsgálat eredménye még ismeretlen, de magánvizsgálatok szerint a víz erősen sós és jódtartalma s nagymértékben gázos is.

A nagyerdei mélyfúrás ügyében a hétfői nap folyamán nagyjelentőségű fordulat történt, amennyiben Faller Gusztáv főmérnök bejelentette a polgármesternek, hogy a furás kutjából most már percnként 520 liter víz ömlik ki és a víz hőfoka 64 fokra emelkedett fel. A polgármester a vett értesítés nyomán titkáiraival, dr. Bacsoni Sándor és dr. Való Antal tb. tanácsnokokkal, Debreczeni Jenővel, Rimanóczy Gyula világítási vállalati igazgatóval, Szegedi Gyula főmérnökkel és Ary Lajos főszámvévővel azonnal kiment a furáshoz, ahol Faller Gusztáv főmérnök fogadta őket. A főmérnök elmondotta, hogy a hőfok emelkedését és a vízmennyiség szaporodását úgy érte el, hogy a vizet szivattyúztatta és ezáltal azok a rétegek, amelyekből a gáz és víz felfakad, megtisztultak és így a kut vize most már magától is — szivattyúzás nélkül — percnként 520 literre szaporodott fel és ez a mennyiség is a délután folyamán a pontosabb mérés szerint 528 literre emelkedett. Ugyancsak a délután folyamán a hőfok 65 és fél fokra emel-

kedett fel. A mélyfúrás tehát most naponként 720—760 köbméter vizet ad.

A víz állandóan folyik és annak lefolyásáról most úgy gondoskodik a város, hogy az acsádi utat egy helyen át-vágatja és a kutból kifolyó vizet egy árkon át a Kondorosba eresztí bele. Az utátvágást és árokkészítést 200 inségmunkás máris megkezdte és az a hétfői nap folyamán el is készült. Az árok mentén és a Kondorosnál máris egész sereg ember nézi a gőzölgő forró vizet és máris kancsókkal, hordócskákkal és egyéb edényekkel szedik az árokból és vizik el a mélyfúrás vizét.

A most jelentkező gázos víz a furás 900—1000, valamint 1450—1510 méter mélységű rétegsorozatából jön fel. — Mint említettük, percnként 528 liter bőséggel, ami egyharmada a Hajdusoboszlón kitörő vízmennyiségnek, ahol percnként 1600 literes bőséggel szökik fel a jódos víz. A debreceni hőforrás vizéről még nem ismeretes a vegyvizsgálat eredményt, mert a vizsgálat 3—4 hétig is eltart. Azonban, akik a vizet itt Debrecenben megvizsgálták, a vizet erősen sósnak találták és azt

A Debreceni Független Újságot példányonként vásárló 25 szelvény és 1 pengő

szelvény

állítják, hogy jódos tartalma is. A vízben nagy mértékben jelentkezik gáz is. A polgármester és kizárte előtt Faller Gusztáv egy üvegburában fogott is fél fölszálló gázt, amelyet meggyújtott és igen szépen égett is. A gázt most Rimanóczy Gyula, a világítási vállalat igazgatója, meg fogja vizsgálni és ez alkalommal állapítja majd meg, hogy mennyi gázt tartalmaz a hőforrás víze. Szegedi Gyula főmérnök már ki is számította, hogy ha a vizet a Nagyerdőig elvezetnék, akkor ahoz számlával szigetelt 3.1 kilométer hosszú bitumen cső kellene, amely esetben hét fokot vesztené melegségéből a víz.

Ha azonban drágább és finomabb szigetelésű csőben vezetnék a vizet, akkor hőfoka kilométerenként egy fokot vesztené csak. Érdekes, hogy a város részéről más jelentőségű ennek a szenzációs eredménynek nem látják, mint azt, hogy ezt a nagyrértékű melegvizet a nagyerdei uszodába vezetnék, ahol hideg vízzel kevernék és hűtenék le a kívánt hőfokra és így töltenék meg a medencét. Természetes, hogy a felforgó körülmények figyelembe vétele mellett is a hőforrás kihasználásának kérdésében más megoldást kell találni.

### EGY ASSZONY LÁNYAI SEGÍTÉSÉVEL AGYONVERTE A FÉRJÉT.

Budapest, február 1. Tóth Andriás és neje karcagi lakosok a napokban reggel, felkelés után családi viszály közben összeverekedtek. Dulakodás közben az asszony 18 és 15 éves leányai segítségével férjét legyűrte s míg leányai az apjukat fogták, addig az asszony ballát ragadott és azzal férjét hatszor fejbeütötte. Tóth a súlyos csapások alatt holtan esett össze. A csendőrök az asszonyt leányaival együtt átadták a szolnoki ügyészségnek.

### A VIDEKI PÉNZINTÉZETEK A MAGYAR SZAVATOSSÁGI BANKBAN.

Budapest, február 1. A Takarékpénztárak és Bankok Egyesületének vidéki osztálya ma ülést tartott.

Hegedűs Loránt elnöki megnyitójában megállapította, hogy úgy az intézetek, mint az adósok rendkívüli érdeke, hogy tavasszal az újabb hitelnyújtások megindulhassanak. Epen ezért arra kéri a vidéki intézeteket, hogy a fővárosi nagybankok mintájára lépjenek be a magyar Szavatossági Bankba, hogy a szolidaritás által gát emeltesék a bizalmatlanságnak.

Dr. Nyári Pál előadó a magyar Szavatossági Bank átszervezéséről és a vidéki pénzüzetek üzletrész jegyzéséről számolt be. A vidéki intézetek által átveendő üzletrész tőkéjének kétharmada már befizettetett. Az ülés a magyar Szavatossági Bank szindikátusi megbizottáiként a vidéki pénzüzetek részéről Elek Ernő (Nagykanizsa), Etter Ödön (Bátaföld) és Versényi Tibor (Debrecen) vezérigazgatókat delegálta.

Esztorgályos munkák, fafruk, diasműauk legolcsóbban: HELLER JENŐ, Széchenyi uca 1.

1932  
KUI  
k  
valamint  
szenek  
Gabá  
Csapó u  
Baltaz  
egyházi  
Azok az  
amelyek  
veszélyezte  
kony hatás  
életében is  
nagyobb eg  
elemi iskol  
ösök példái  
kolákat is t  
Ilyen ref  
dunánás, an  
lának és eg  
tartásáról g  
14,000  
hajdunási  
követelmény  
kolait eddig  
az állam a  
számottevő  
újabb időb  
minimálisra  
község alko  
tal végsőig  
pessége ali  
arra, hogy a  
rájuk háritó  
jcn birközni  
Ennek a r  
lannak látsz  
totta Baltaz  
hogy a hajd  
helyszinen b  
tegye.  
Vasárnap  
érkezett a p  
másra, ahol  
rósága élén  
fögondnok ü  
get.  
Dél előtt 1  
tartott a püsp  
dötségeket  
tett.  
Mindjár eb  
egyház szelle  
anyagi ügyein  
eredményét a  
tött gyűlés k  
ismerni a pre  
Megállapítá  
szellemi, erk  
hivatottak pé  
gi ügyek kez  
ben megnyilv  
bizhatósága n  
egyház olyan  
hogy a többi  
a téren —, a  
megtalálni a  
közé tartozik.  
A püspök r  
a bajokra, de  
is kilátásba  
nagy Bocskay  
kérte a presb  
nagy emberne  
zafiságát, szo  
vegyék követ  
ők, mint az  
és rangu tagj  
sebb leegyzé  
lomma nézhe  
Este a Tisz  
tartotta műso  
püspök, a Cé  
gimnázium zst  
termében.  
A LEGJO  
GÁNUM A  
GETLEN U

**Külföldi koks és koks brikett**

valamint mindenféle kályha **fütszenek** a legjobb minőségben kaphatók **Gabányi széntelepén**  
Csapó ucca 28. Telefon 24-49

**Baltazár Dezső püspök egyházi látogatása Hajdunánán**

Azok az általános gazdasági bajok, amelyek már-már az állami életet is veszélyeztetik, erősen érzetik kártékony hatásukat a református egyházak életében is. Különösen áll ez azokra a nagyobb egyházközségekre, amelyek az elemi iskolák fentartása mellett — az öök példája által elkötelezve középiskolákat is tartanak fenn.

Ilyen református egyházközség Hajdunánán, amely 29 tanerős elemi iskolának és egy reálgimnáziumnak a fentartásáról gondoskodik.

A 14.000 református lelket számláló hajdunánási református egyház a kor követelményeinek megfelelő szinten iskoláit eddig is úgy tudta tartani, hogy az állam a személyi kiadások terén számottevő segítséget nyújtott. Az újabb időben ezek az államszolgálatok minimálisra csökkentek s az egyházközség alkotó tagjainak az állam által végsőig igénybevett teherbíró képessége alig-alig nyújt reményeséget arra, hogy az iskolák fentartása címén rájuk hárított újabb terhekkal meg tudják birkózni.

Ennek a reménytelenségnek, kilátástalannak látszó helyzetnek ismerete indította Baltazár Dezső püspököt arra, hogy a hajdunánási egyház állapotát a helyszínen beható vizsgálat tárgyává tegye.

Vasárnap reggel 7 óra 17 perckor érkezett a püspök a hajdunánási állomásra, ahol az egyház és város előjárósága élén dr. Hadady Imre egyházi főgondnok üdvözölte az érkező vendéget.

Dél előtt 10 órakor istentiszteletet tartott a püspök, ennek végeztével különdíjakat fogadott és látogatásokat tett.

Mindjárt ebéd után megkezdődött az egyház szellemi, erkölcsi, iskolai és anyagi ügyeinek vizsgálata, amelynek eredményét a délután 5—7 órakor tartott gyűlés keretében volt alkalma megismerni a presbitériumnak.

Megállapítást nyert, hogy az egyház szellemi, erkölcsi vezetésében az arra hivatottak példás igyekezete, az anyagi ügyek kezelésében és ellenőrzésében megnyilvánult gondossága és megbízhatósága mellett is a hajdunánási egyház olyan helyzetbe került — s félő, hogy a többi egyházak is követik ezen a téren —, amely helyzetből a kiutat megtalálni a legnagyobb feladatok közé tartozik.

A püspök nemcsak, hogy rámutatott a bajokra, de a legodaadóbb segítséget is kilátásba helyezte. Végül idézte a nagy Bocskay szellemét és tetteit és kérte a presbitériumot, hogy ennek a nagy embernek, a hajdúk apjának hazaiságát, szocializmusát, szerénységét vegyék követendő példának s akkor úgy öök, mint az egyháznak minden rendű és rangú tagja — az igények legteljesebb leegyszerűsítése mellett — bizalommal nézhetnek a jövőbe.

Este a Tiszántúli Szépművészeti Céh tartotta műsoros estélyét, melyet a püspök, a Céh elnöke nyitott meg a gimnázium zsufolóságig megtelt tornatermében.

**A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.**

**Kedden, vagy szerdán**

HA ÖN IS ELJÖN, MINDENKI LÁTNI FOGJA

**CHARLIE CHAPLIN**

legtökéletesebb alkotását, a

**„Nagyvárosi fények“-et**

amelyet két napon, kedden és szerdán

**félaru szelvényes-nap**

keretében adunk

**a Vígsházban**

„Debreceni Független Ujság”

**Félaru-jegy**

váltására jogosít.

**Egy személy részére**

a Vígsház február 2, vagy 3-iki előadására. Előadások 5, 7, 9-kor.

„Debreceni Független Ujság”

**Félaru-jegy**

váltására jogosít.

**Egy személy részére**

a Vígsház február 2, vagy 3-iki előadására. Előadások 5, 7, 9-kor.

**Bestiális kegyetlenséggel agyonrugdosta és felakasztotta apját egy nádudvari gazdalegény**

A közeli Nádudvar községben borzalmas rablógyilkosság történt: egy fiatal gazdalegény bestiális kegyetlenséggel megölte öreg apját és holttestét felakasztotta a mestergerendára, hogy azt a látszatot keltsék, mintha öngyilkos lett volna. A csendőrség erélyes nyomozása minden részletét tisztázta a borzalmas ügynek és részletes jelentésben tájékoztatták a debreceni ügyészséget. Dr. Preinészberger Jenő vizsgálóbíró helyszíni szemlét tartott a gyilkosság ügyében Nádudvaron és kihallgatta a gyilkos legényt, valamint mindazokat, akiknek az ügygel kapcsolatban szerepük volt.

Nádudvar községnek igen tekintélyes, jómódu gazdája volt id. Biró Márton, akinek háza a Nagytóth ucca 37. szám alatt volt. Az idős gazdálkodó egyik fia és leánya a fővárosban laktak és jól jövedelmező állásban voltak. Nádudvaron csak a 23 éves legényfia maradt, aki gondját viselte apja gazdaságának.

A családi életük nem volt nyugodt, mert az öreg Biró többek állítása szerint részeges s izgága természetű volt és családjával nem bánt jól.

A feleségét többször megverte és ezért az volt a háznál a szokás, hogy abban az

esetben, ha az öreg gazda nem tért haza rendes időben, a felesége már indult is, hogy a szomszédoknál, vagy rokonoknál keressen magának éjszakai szállást mert a részeg embert nem merete bevárni, félt a veréstől. Így történt január 29-én este is.

Az öreg gazda részegen tért haza, feleségét már nem találta a háznál, csak a legény fia volt az udvaron, aki az állatoknak adott enni.

Az öreg bement a házba, ruhástól lefeküdt a kanapéra és elaludt. A fiú, elvégezve dolgát az udvaron, bement a lakásba és kikutatta apjának a zsebeit, hogy magához vegye a megmaradt pénzt. A zsebéből 13 pengőt szedett ki, anélkül, hogy az öreg észrevette volna, a pénzt zsebre tette és az volt a szándéka, hogy bemegy vele az egyik rokonuk házához s átadja az édesanyjának, aki gyűjtötte már a pénzt a válóper költségeire, mert az öreg rossz bánásmódja miatt még ebben az évben el akart válni. A fiatal Biró a 13 pengővel a zsebében indult az anyjához, de utközben a Bereczky-féle korcsmánál megállt és hallgatta a vidám zeneszót. Néhány percig állt a korcsma előtt, de ez a néhány perc elég volt arra, hogy megváltoztassa

a szándékát:

belépett a korcsmaajtón azzal, hogy az apja zsebéből elvett 13 pengőt elmulatja.

A korcsmárost asztalához hívta, oda-szólította a két pincérlányt, Riskó Annát és Kóródi Annát is és velük vidám mulatozásba kezdett. A cigányokat asztalához hívta és egészen zárórág húzatta velük a nótákat. Éjjel 2 óra után ment haza; az édesapja akkor már nem a kanapén hevert, hanem az ágyában feküdt. Ahogy meglátta az illuminált állapotban levő legényt az apját, arra gondolt, hogy megbosszulja a családot ért sérelmet rajta és elszedi az öreg minden pénzét. Bement a kamrába és

kihozott onnan egy vaskarikával ellátott ötméteres borjúkötelet, megállt az apja ágya mellett s hurkot csinált a kötélből, hogy megfojtja.

Már-már az öreg nyaka köré csavarta a kötelet, amikor eszébe jutott, hogy mégis jobb lesz, ha elkábitja néhány ütessel. Letette a kötelet és öklével teljes erővel néhányszor halántékon vágta az apját, hogy elszédítse. Az ütésektől az öreg gazda nem vesztette el eszméletét, hanem felriadt,

kiugrott az ágyból és a szoba földjén vívta élet-halál harcát a legénygült öregember alkoholtól felbőszült fiával.

A legény erősebb volt, földreterpette apját és olyan erővel vágta a fejét a szoba földjéhez, hogy a koponyacsontja betört. A hörgő és segítségért kiáltó öregembert a felbőszült legény tovább verte és nehéz, patkós csizmájával tízenöttször rugott bele a fejébe és megtaposta a mellét is. Id. Biró a borzalmas rugások következtében meghalt.

A legény, apja véréből mocskos kezével átlökte a borjúkötelet a mestergerendán, egyik végét ráhurkolta a földön heverő holttest nyakára és ő maga a kötél szabadon lógó végébe kapaszkodva, fölhuza apja holttestét a mestergerendára s a kötelet ott megrögzítve, függni hagyta a holttestet.

A petróleumlámpát eloltotta, a lakást gondosan becsukta, a kulcsot a gémeskutba dobta, elment aludni egyik rokonához és ottmaradt reggelig.

Reggel kijelentette rokonai előtt, hogy elmegy az édesanyjáért és hazaviszi, mert az apja bizonyosan kialudta már mámorát. Hazatérve, a szomszédok segítségével feltörték a lakás ajtaját, behatoltak a házba és ott látták id. Biró holttestét függni a kötélben.



Dela Lipincakaja szonett és koncertjén megjelent kő ünség egy csoportja a Bika disztermében.

A legény azonnal elrohant a csendőrhöz és jelentette, hogy az édesapja valószínűleg részeg állapotban felakasztotta magát a mestergereudára.

A csendőrijárőr megjelent a helyszínen, kihallgatta a család tagjait, a községi orvossal megvizsgáltatták id. Biró holttestét és kétséget kizárólag megállapították, hogy

nem öngyilkosság történt, amint a fiatal legény jelentette, hanem gyilkosság.

A csendőrök előtt gyanús lett a fiatalember, őrizetbe vették, több ízben kihallgatták és a terhelő adatok alapján le tartóztatták. Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró kedden délelőtt fogja ismételen kihallgatni a 23 éves legényt, akit azzal vádolnak, hogy agyonrugdosta apját és holttestét felakasztotta a mestergereudára.

Nádudvar községnek ilyen szenzációja még nem volt, az egész község lázas izgalomban van.

### A Kollégiumi Diákszövetség összejövetele

A Kollégiumi Diákszövetség a megszokott rendes havi összejövetelét február 3-án délután 6 órakor tartja az Angol Királynő különtermében.

Az összejövetel kiemelkedő eseménye lesz dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár előadása, aki a Kollégium egyik kiváló és hervadhatatlan érdemeket szerzett volt diákjáról, dr. Kenézy Gyula egyetemi tanárról, a debreceni egyetem kiharcolójáról tart előadást. A szövetség a Kollégium volt diákjainak az emléket úgy is véli megörökíteni, hogy előadások tartására egy-egy kiváló és fontos közéleti szerepet betöltő öreg diákokat kéri fel az elhunyt volt kollégiumi diákokról való megemlékezésre. A szövetség orvos tagjai bizonyára teljes számban megjelennek a holnapi összejövetelen. A másik kiváló előadó dr. Nagy Jenő főgimnáziumi tanár lesz, az európai hírű tudós, aki a főgimnázium állat-tárában volt, de már kicserélt öreg vaddisznó történetét ismerteti.

Dr. Nagy Sándor tanár, aki már anynyi derűs percet szerzett a Kollégium öreg diákjainak, ez alkalommal sem marad el az előadók közül, előadásának tárgya: Diákarckép diákfeleletekben.

### Megalakul Debrecenben a Magyar Revíziós Liga

A Magyar Revíziós Liga Debrecenben is megalakul és ezért február 21-én délelőtt 11 órakor a debreceni osztály alakuló ülést tart. Erre az ülésre, amelynek rendezését nagy körültekintéssel dr. Hegymegi Kiss Pál országgyűlési képviselő végzi, Debrecenbe jön Herczeg Ferenc, a nagynevű író, a Magyar Revíziós Liga elnöke, valamint dr. Eckhardt Tibor és Dési Géza országgyűlési képviselők. A gyűlésen előreláthatóan beszédet fognak mondani dr. Hegymegi Kiss Pál, dr. Haendel Vilmos, a budapesti vendégek, valamint Baltazar Dezső püspök is, aki szíves-lélekkel csatlakozott a mozgalomhoz. A püspök felhívása nyomán a Magyar Revíziós Liga elnöksége igen megleghangú levélben fordult dr. Vársány István polgármesterhez és felkérte őt is arra, hogy a gyűlés sikere érdekében kövessék el minden lehetőt. A polgármester szívesen tett eleget a kérésnek és maga is intézkedéseket tesz, hogy a társadalom minden rétegének bevonásával oly hatalmas társadalmi bizottságot szervezzen, amelyből kialakulhat a városhoz méltó debreceni színház.

### Lehetetlent nem ígérünk

**HARISNYA** raktárunkat  
csökkentjük, felesleges  
mennységet kiárusítjuk.  
Ameddig a készlet tart:  
Bevált jó harisnyák leszallitva.

1831-1932.  
**KARDOS  
LÁSZLÓ**

### A lehető legtöbbet adunk

## A 3 éve megszűnt debreceni fakartell nem volt árdrágító

Egy magánjogi per kapcsán került ismét szóba a megszűnt kartell.

Pár nappal ezelőtt érdekes per kapcsán a debreceni, 1929-ben megszűnt fakartell ügyei kerültek a Kuria elé. A pert Grósz József és Mező Ármán debreceni fakereskedők indították a fakartell többi tagjai ellen egy választott bírósági ítélet hatálytalansága végett, amely őket a kartellből való kilépés miatt nagyobb összegű kártérítésre ítélte. Az ügygel mi is foglalkoztunk, az eddig rendelkezésre álló adatok azonban korrekturnára szorultak s ezért közöljük alább dr. Schwarcz Arthur ügyvédnek, a fakartell jogi képviselőjének hozzánk juttatott felvilágosításait:

A debreceni sajtóban bekerült eddigi adatok szerint Grósz József és Mező Ármán azért léptek volna ki a fakartellből, mert a fakartell két ízben is megváltoztatta az árjegyzékét, felcserélve a különböző fanemek árát. — Ezzel szemben az összes perekben a bíróságok éppen azt állapították meg, hogy nem ez az indok vezette a kilépő fakereskedőket arra, hogy a fakartellből kiváljanak, hanem részint az a körülmény, hogy nem voltak megelégedve a nekik juttatott haszonszázalékkal, hanem lényegesen magasabbat akartak elérni, amit a kartellben maradt fakereskedők nekik nem adtak meg, részint pedig azért, mert kifogásolták azt a körülményt, hogy egyes fakereskedők ezt nem tartják be, hanem olcsóbban árulnak.

A kartellből kilépett tagok úgy tüntetik fel az alsó bírósági ítéleteket, mint amelyek megállapították volna az árdrágítás fenforgását. Ez teljesen valótlan, mert egyik bírói ítélet sem állapítja meg ezt, a debreceni ügyészség pedig a Grósz József fakereskedő által árdrágító visszaélés vétsége miatt a kartelltagok ellen tett bünvádi feljelen-

tésre a szakértői vélemények beszerzése után a nyomozást megszüntette és a vád képviselőnek átvételét megtagadta, mert az árdrágító visszaélés vétségét egyáltalában nem látta a kartell működésével kapcsolatban megállapíthatónak.

Az igaz, hogy a Kuria a megtartott tárgyaláson ítéletet hozott, amellyel a kartellből kilépő tagok összes panaszait elutasította, kivéve azt, hogy a Tábla a két ellentétes szakértői véleményre nem hallgatott meg egy harmadik szakértőt, illetve nem szerzett be megfelelő szakértői véleményt és ezért az ítéletet tisztán és kizárólagosan csak ebben a vonatkozásában feloldotta és elrendelte, hogy a Tábla arra nézve, hogy a kartell szerződés és az ennek alapján elkészített árjegyzékek nem-e irányultak a vásárló közönség kizsákmányolására, keresse meg a kartell bizottságot és kérjen tőle szakértői véleményt.

A megszűnt debreceni fakartell ügyei — amelyek a közönséget ma már amúgy sem érdekelhetik, most, hogy 3 évvel ezelőtt megszűnt a kartell s működése ellen addig is csupán egyetlen magánfél emelt kifogást — ismét a debreceni Tábla elé kerülnek.

### Amatőrök figyelmébe!

A nagyítás élethűen adja vissza a felvétel tárgyát, tehát akkor lesz örömmünk felvételeinkben, ha szép nagyításokat készítettünk róuk

**Szakál Géza**  
fotostudiojében  
PIAC UCCA 34.  
Hegedűs és Sándor ház.

### Ma, kedden sem szünetel a postapénzforgalom

Budapest, február 1. A rendkívüli gazdasági viszonyokra való tekintettel a közönség érdekében az összes nagyobb postahivatalok február 2-án, ünnepnap délelőtt és délután vesznek fel postautalványokat, valamint fogadnak el postatakarékpénztári betéteket éppúgy, mint hétköznapon.

### Sakkszimultán a Debreceni Sak-körben

Kedden este 8 órakor a Debreceni Sakk-körnek az Ujságíró Clubban lévő hivatalos helyiségében (Arany Bika félelemlet) Barcza Gedeon sakkbajnok egyidejűleg 40 ellenféllel mérkőzik meg. Tekintve, hogy a bajnok nagy elméleti és gyakorlati tudású, gyors áttekintésű s így szimultán előadásra feltétlenül alkalmas játékos, nem kétséges, hogy ez a produkciója is sikert hoz számára, noha ellene a reváns vágyától fűtve felvonulnak mindazok, akiket a bajnoki és csapatbajnoki mérkőzések során legyőzött. A szimultánon mindenki résztvehet, aki sakkot és sakkjátszót lát meg.

A szimultánt megelőzőleg fél hét órai kezdettel a Debreceni Sakk-kör választmánya ülést tart.

### Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál hétfőn a következő bejelentések történtek:

**Születések:** Csige Sándor szobafestő segéd, leány: Anna. Szabó Gyula cipészsegéd, leány: Ibolya.

**Eljegyzések:** Barcza Dániel—Farágó Erzsébet. Szolnoki Sándor—Ember Eszter. Kiss Ferenc—Bella Emilia. Veres András—Zales Eszter. Magyar Bertalan—Birinyi Erzsébet. Székely Sándor—Balogh Zsuzsanna. B. Kovács Imre—Gál Erzsébet. Botos Géza—Kosztin Anna.

**Halálozások:** Szabó Magdolna ref. 6 éves, Teleki u. 51. Zih István római katolikus, 25 éves, Ostor u. 19. Bereczki András ref. 80 éves, Kismacs 17. Nagy Jolán római katolikus, 20 éves, Eötvös u. 56. Varjas Jánosné Tömös-vári Zsuzsanna ref. 79 éves, Szabó K. u. 30. Zichermann Hermanné Berger Katalin izr. 76 éves, Berek u. 5. Juhász Gyula ref. 67 éves, Széchenyi u. 51. Szabó Mihály ref. 61 éves, Hortobágy u. 7. Özv. Pinczés Adolfné, Rosenbergné Róza ref. 73 éves, Hosszupályi. Özv. Kleinmann Miksáné izr. 52 éves, Teleki u. 73. Szabó András ref. 24 éves, Hajdusámson. Schwarcz Ilona izr. 18 éves, Hatvan u. 61.



Egy jöved vü csoport a magániszttviselők nagysi kerü bálján.

## Medgyessy Ferenc a Szinyei-nagydíjat, Vadász Endre a Zichy Mihály grafikai díjat nyerte

Az Ady Társaság két kiváló képzőművésze ismét nagy dicsőséget szerzett Debrecen városának két nagyjelentőségű díj megnyerésével.

Egy hét előtt nyílt meg Medgyessy kiállítása a Tamás-galériában, amely a fővárosi sajtó egyöntetű, kivételesen nagy elismerését hozta neki. A Pesti Napló megállapítja, hogy Medgyessy szobrai még azoknak is feltűnést fognak kelteni, akik a kiváló művésztől a legtöbbet várták. Kritikus, Tóth Aladár írja: „Az hiszünk, Medgyessy kiállításán remekművekről beszélhetünk” s dokumentumként két lovasképet közöl cikkében. A Pesti Hírlap örömmel üdvözlözi az európai viszonylatban is nagy mestert, akinek minden munkájában kifejezésre jut az az egyszerűség, amelyben valami turánba oltott görögység jegyét érezzük. Kis plasztikai mesterségek és magyar szobrászatnak. A kritikus muzeumok és megrendelőkért kiált.



Medgyessy Ferenc

A másik konzervatív lap, a Budapesti Hírlap megállapítja ismét, hogy Medgyessy igazi szobrász, minden egyes alkotása híven magán viseli az anyag tulajdonságát. Művei a magyar szobrászat legjava alkotásai közé tartoznak. Különösen kiemelni síremlékeit.

Nincs terünk arra sem, hogy sürített kivonatban adjuk azt a méltatást, amelyet magyar szobrász — életében — még nem igen kapott. Hogy a máskülönben — modern művésznél — óvatossággal a nem tulzolt, mutatja, hogy pár napra rá Medgyessynek ítélte a Szinyei-Merse Társaság a legnagyobb díjnyerést, a Szinyei-díjat s bevalászelismerést, a Szinyei-díjat s bevalászelismerést, a Szinyei-díjat s bevalászelismerést.

Már vártuk ezt az elismerést a múlt év tavaszán, amikor a Műcsarnokban kiállított Déri-muzeum előtti szobrainak gipsz példányaira az állami aranyérmes szánták neki, de — méltányosságból — egy öreg festő lemenő napjait aranyozták meg az aranyérmével. Tekintélyes folyóirat állapítja meg ez alkotásokról, hogy a legkiválóbb plan-oir épületszobrok.

Medgyessynek a tehetsége még sok értéket tartogat a jövő számára, de ehhez még fokozottabb pártfogás kell úgy Budapest, mint szülővárosa, Debrecen részéről.

Vadász Endre közelmúltbani sikerét méltattuk e helyen. Természetesen találjuk, hogy a Nemes Marcell-díj után még fokozottabb munkájára neki adták a Zichy Mihály grafikai díjat, — amely nem csak nagy, kiforrott technikát, hanem egyéni mondanivalót is megkövetel. Külföldi kiállításokon elért sikerei, — különböző muzeumokban reprezentáló képei bizonyítják, hogy ismételt kitüntetéssel megérdemelten kapta



Vadász Endre közelmúltbani sikerét méltattuk e helyen. Természetesen találjuk, hogy a Nemes Marcell-díj után még fokozottabb munkájára neki adták a Zichy Mihály grafikai díjat, — amely nem csak nagy, kiforrott technikát, hanem egyéni mondanivalót is megkövetel. Külföldi kiállításokon elért sikerei, — különböző muzeumokban reprezentáló képei bizonyítják, hogy ismételt kitüntetéssel megérdemelten kapta

lyája gyönyörűen ivel fel a magasba. Vadász Endre sikerének értékét sokszorososan fokozza az a körülmény is, hogy ez a visszavonult életet élő fiatal művészember nem tagja semmiféle pesti klikknek, nem vesz részt a reklámozási tülekedésekben, hanem a legnagyobb csendben Debrecenben tanárkodik s Budapestben csak egyetlen protektora van: az átütő erejű tehetsége. Ugy látszik,

hogy néha ez is elég.

Az Ady Társaság helyes művészeti programját igazolja Medgyessy Ferenc, Vadász Endre, Káplár Miklós egyidejű nagy sikere, mert a Társaság arra törekszik, hogy a modern képzőművészetnek is talajt teremtsen propagandájával a maradandóság városában, Debrecenben. S. O. I.

## Vallásgyalázási bűnügye tárgyalásának folyamán másvallásúak ellen izgatás vádját alatti áll Csernus Mihály endrői apátplébános

A Debrecenben is jól ismert katolikus plébános disznóolnak nevezte az olyan templomot, amelyiken nincs kereszt — a tanuk vallomása szerint.

A debreceni politikai életnek ismert alakja volt a kurzus első esztendeiben Csernus Mihály katolikus segédlelkész, aki nemcsak egyházi, hanem társadalmi téren is harcos egyéniségnek bizonyult s vezérszerepre vergődött a jobboldali mozgalmakban. Vidéken sikerült képviselővé is választatnia magát s egy cikluson keresztül tagja volt a nemzetgyűlésnek, majd endrői apátplébános lett. Ott is élénk részt vett a politikai életben s korteskedésekkel kapcsolatban gyakran lehetett olvasni nevét a lapokban.

Most olyan hírt kaptunk, hogy a múlt képviselőválasztás során az eddigieknél súlyosabb konfliktusba keveredett a Debrecenben is jól ismert Csernus Mihály. Az ügy a múlt év nyarán lezajlott választási agitáció gyomai epilógusa.

A választási agitáció ideje alatt a „Gyoma—Endrőd—Kondoros” című hetilapban cikk jelent meg, amely figyelmeztette a választókat, hogy ne álljanak amellé a képviselőjelölt mellé, akit Csernus Mihály volt kormánypárti nemzetgyűlési képviselő, endrői apátplébános támogat. A cikk megemlítette, hogy

Csernus Mihály az endrői katolikus templomban azt prédikálta, hogy olyan templom, amelyiken nincs kereszt: disznóol.

A cikk miatt Csernus Mihály sajtóper indított a lap ellen és az eljárás folyamán kihallgatott tanuk nagyrésze vallomásaiban igazolta, hogy az inkriminált kijelentés valóban elhangzott az endrői katolikus templomban Csernus Mihály részéről.

Az ügyészség a tanuvallomások alapján vádat emelt Csernus Mihály apátplébános ellen, vallásgyalázás címen

és a gyomai járásbírószágon szombaton délelőtt tárgyalta Ladomérszky Ernő járásbíró a nagy feltűnést keltő ügyet. A vádat Tompa Gyula, a gyulai ügyészség elnöke képviselte, Csernus Mihályt pedig Haller István volt miniszter öccse, Haller József dr. védte.

Csernus Mihály kihallgatása alkalmával kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. A terhére rótt kijelentéseket sohasem tette meg.

Posztos Elek nyugalmazott jegyző, az első tanu, kihallgatása során azonban Csernus szemébe mondta, hogy ott volt a templomban, amikor Csernus a szószékről azt a kijelentést tette, hogy csak az a templom, amelyiken kereszt van, amelyiken kereszt nincs, az nem templom, hanem disznóol.

Amikor a jegyző ezeket a kijelentéseket hallotta, megbotránkozva kiment a templomból, de vele együtt többen is kimentek és a hozzá csatlakozó Kovács József és Varga István endrői lakosokkal

felhaborodva tárgyalták az esetet. Posztó Elek jegyző vallomására esküt tett.

Kenyeres András endrői kormxros hasonlóképpen vallott és eskü alatt tett vallomást Csernus kijelentéséről Kovács József szijgyártó és Varga István asztalos is.

A kihallgatások után Haller József dr., Csernus védője kérte az általa elhozott tanuk kihallgatását annak bizonyítására, hogy az apátplébános nem tett a templomban ilyen kijelentéseket. Az ügyészség nem ellenezte a védelem indítványát, a bíróság azonban nem rendelte el a mentőtanuk kihallgatását és nyomban meghozta végzését, amelyben megállapította, hogy

## Fodor Testvérek

Debrecen, Szent Anna u. 2.

Villanyerőre berendezett himzett

menyasszonyi fátyolgyár.

Mirtuszáruk.

Eladás csak nagyban.

a tanuk vallomása alapján nem vallásgyalázás, hanem izgatás büntetést látja a bíróság fennforogni, ezért hatáskörét leszállítja és az iratokat további eljárás végett a gyulai törvényszékhez teszi át, ahol Csernus Mihály endrői apátplébános ellen most már izgatás címén indul meg az eljárás.

Csernus Mihály érdekes fordulatot vett izgatási ügye vármegyeszerte nagy feltűnést és érdeklődést keltett, de bizonyára foglalkoztatni fogja még a különböző egyházi és politikai köröket is.

## Bélyeghamisítási vád egy mészáros ellen

Berger Mihály nagyléltai mészáros ellen bélyeghamisítás miatt eljárás indult és a debreceni törvényszéken hétfőn kezdtek meg ügyében a tárgyalást. A vád szerint Berger leszedte a forgalmi bélyegeket régebbi üzleti könyveiről és azokat beragasztotta az új könyvekbe.

A tárgyaláson az ügyész adócsalást is látott fenforogni a vallomások alapján és ezért kérte a tárgyalás elnapolását, hogy bizonyítékokat szerezzen be az új vádra.

A bíróság a tárgyalást elnapolta.

## A sertés helyett a vágólegényt taglózta le

A debreceni törvényszék büntető tanácsa elé került hétfőn délelőtt Abraham László hentes gondatlanságból okozott testi sértéssel vádolva. A hentes 1930-ban Daróczy Lajos nevű társával 15 darab sertés leölését vállalta és munkaközben a taglóval súlyosan megütötte Daróczyt.

Az eset úgy történt, hogy Daróczyval elszaladt egy nagy sertés és körbefutott vele az udvaron. Abraham le akarta ütni a megvadult sertést és a fejére vágott a taglóval, mely találta a sertés fülébe kapaszkodó Daróczyt is.

A bíróság a kihallgatások után büntetésnek mondta ki Abraham Lászlót és elítélte 30 pengő pénzbüntetésre.



A Zeneiskola kiváló ifjúsági gárdája hatalmas siker mellett adta elő a Cso konai-színházban Hubay Jenő gyönyörű operáját. E. Cremonai hegedűst

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TÁRIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12 SZÁMU TELEFONON.

# APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 40. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDÜS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

## Házasság

Férjhez mennék középkori uriemberhez, özvegyhez. Jelige: „Gyermek nem akadály”. 622

## Betöltendő állás

**Központban**  
butorozott szoba egy vagy két személy részére, fürdőszoba használattal, központi fűtéssel kiadó. Cim a kiadóban. 153A

**Kaucióval**  
jó megjelenésű urak és hölgyek, akik jó beszélőképességgel bírnak, fix fizetéssel és jutallékkal felvétetnek. — 408—A

**Mindenes**  
főzőnőt jó bizonyítványokkal keresek. Piac ucca 45—47. sz., I. em. 612

**Gyakorlott**  
vidéki utazót keresünk. — Ullmann Rt. 624

**Rikkancsokat**  
fix fizetés és jutallékkal felvesz a kiadóhivatal. Piac u. 49. szám.

**Gyermekszertető nő,**  
ki csecsemőgondozásban jár-tas, jó bizonyítványokkal felvétetik. Kende, Rákóczi u. 17. 626

**Megbízható,**  
ügyes kifutóleány azonnali belépésre felvétetik Deutsch, Simonffy ucca 26. 631

## Üzletek

**Piac ucca 41. sz.**  
üzletházban cca. 120 négyzetméter terjedelmű, 3 részre osztott udvari üzlethelyiség egészben, vagy részben azonnal kiadó. Érdeklődni: Fűszerkereskedelmi rt.-nál. 24

**Piac ucca 83.**  
és Király ucca sarkon lévő, jelenleg butorizet által bérelt üzlethelyiség előnyös feltételek mellett kiadó. — 539

**Irodának**  
kétszobás első emeleti udvari helyiség azonnal kiadó. Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2822-A

**Fűszerüzletet**  
keresek lakással belvárosban. Schmideg, Hatvan u. 36., 7. ajtó. 629

**Kiadó**  
uccai üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2686—A

**Forgalmas helyen**  
üzlethelyiség, pince azonnal kiadó. Csapó ucca 90. 630

## Ingyen

**Kiadó**  
azonnalra olcsón, villamoshoz közel 1200 négyszögöl területen fekvő szőlős, gyümölcsös, két szoba, fürdőszoba, veranda összes mellékhelyiségből álló szép családi villa. Gazdálkodónak is alkalmas, istálló, kocsiszin, disznó ól, baromfi ólok, göré, nyári konyha is van. Értekezni lehet: Liener műteremben, Csapó u. 1. 538

**Malom**  
uccában és Diószegi uton levő cca. 2000 négyszögöl ingatlanok a rajta levő épületekkel együtt gyárnak vagy egyéb üzemmek igen alkalmas, eladó, esetleg február 1-ével bérbeadó. Fűszerkereskedelmi rt., Piac u. 41. szám. 24

**2200 pengőért**  
központi fűtéssel együtt I. emeleti 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt udvari lakás ingyen lifthasználattal. Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben. 482A

**Különbejáratu**  
elegánsan butorozott uccai szoba fürdőszoba asználat-tal 30 pengőért kiadó. — Püspöki palota I. kapu, 3. emelet 6. ajtó. 547

**Hatvan**  
u. 1—3. sz. bérházban több uccai és udvari üzlethelyiség kiadó. Értekezni g. gondnoknál, Kálvin-tér 17. sz. 463

**2800 pengőért**  
központi fűtéssel együtt III. emeleti 5 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt uccai lakás ingyen lifthasználat-tal. Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben. 482A

**Kiadó**  
májusra egy szoba, konyha, speiz, mosókonyha. Teleki ucca 32. 506

**Modern**  
4 szobás komfortos lakás családi házban 1-re kiadó. Megtekinthető 11—2-ig és 4—6-ig Rákosi u. 9. 436

**Kiadó**  
kettő szoba, elő- és fürdőszobás lakás május 1-re. Rákosi Jenő u. 5., volt Király u. 510

**Butorozott**  
szoba légfűtéssel, világítással, lépcsőházi bejárattal 35 pengőért elfoglalható. Verbőczy 4., III. emelet 6.

**Többrendbeli**  
3—4 szobás lakások fürdőszobával május 1-re kiadók. Katz-telep. Széchenyi 23. 628

**Modern**  
4 szobás komportos lakás családi házban május 1-re kiadó. — Megtekinthető: 11—2-ig: Rákóczi 9. 436

**1 drb.**  
13 lóerős Chanard Walker vontató traktor, azonkívül 1 drb. 5000 kg-os pótkocsi. Mindkettő igen jó állapotban pótalkatrészekkel együtt jutányos áron eladó. Fűszerkereskedelmi rt., Piac u. 41. 24

**Gordonka,**  
felszerelve, jutányos áron eladó. Érdeklődni: Gyöngyösi Sándor, Egyetem, Körbonctan. 619

## Lakást keresők

**Magános,**  
csendes, rendes, tiszta lakó, se kosztos, se kvártélyos, se jövő-menő, mosókonyha, pince, padlás, poroló nem használhatik. Ennyi előny ellenében keresek május elsejére, belterületen, csendes, rendes udvarban féregmentes, tiszta szoba, konyha lakást, lehetőleg minden mellékes belegyen vezetve a lakásba. Cim a kiadóban. 509

**Keresek**  
háromszobás lakást külön udvarral vagy kerttel május elsejére. Városháza trafik, Piac ucca. 507

## Vétel

**HASZNALT,**  
de jó állapotban lévő gyermekkoscsit azonnal megvásárolnék, vagy bérösszeg ellenében kölcsön vennék. Cim a kiadóban. 182

**Tört aranyat**  
legmagasabb áron veszi: Haas Janka, Kossuth 15., volt Simonffy ucca 7. 4693

## Pénz

**Hétszáz**  
pengő kölcsönt keresek, amit vidéki házamra első helyen belehet táblázni. — Kamatot és tőkét dollárban fizetem vissza. Cim: Czeisler Bertalan, Hosszupályi. 620

## Különféle

**Gyorsirástanítás,**  
gépírásttanítás, helyesírás-tanítás, szépírásttanítás Náményi gyorsíráskolájában, Piac 26/b. Passage. 98

**Férfiöltönyök**  
vegytisztítása és vasalása 4.— pengő. Arany János ucca 9. 4492

**Egyetemista**  
leányokat teljes ellátásra elfogadok. Cim a kiadóban. 462

**10 apróhirdetését 50 szavas hétköznap fillérért**  
**vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Ujságban és a Debreceni Ujságban (Hajdúföld) közöljük.**  
Levelőzés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számítottak.  
**Apróhirdetését feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-ig: a Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. alatti fiókkiadóhivatalunkban.**  
**Délután 6-tól este 9-ig: (szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.**

## Kiadólakás

**1200 pengőért**  
központi fűtéssel együtt I. emeleten 3 helyiségből álló, főként irodának alkalmas lakás kiadó. — Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben lehet. 482A

**2 szépszobás**  
konyhás, speizos lakás azonnal olcsón kiadó. Nap u. 3. 399

**„Bilka”**  
szomszédságában csinosan butorozott szoba fürdőszoba használattal kiadó. Érdeklődni: Turay dohánytözsde, Hungária-épület. 415

**Villalakás**  
6 szobás szép parkkal májusra kiadó Komlóssy ut 12. szám. 319

**Szépen**  
butorozott szoba házaspár-nak kiadó. Miklós 4., I. em. 596

**Két-háromszobás**  
uccai másodemeleti és egy kétszobás udvari földszinti lakás minden mellékhelyisé-gével, modern, parkettes, fürdőszobás, május elsejére kiadó. Értekezhetni ugyan-ott a házfelügyelővel. Si-monffy ucca 13. alatt. 55

**Butorozott**  
szoba, Szepességi u. 30., balra, kiadó. 567

**Két**  
különbejáratu szoba, irodá-nak alkalmas, kiadó. Rákosi Jenő 5. (Király u.) 444

**Különbejáratu**  
kétágyas csinosan butoro-zott szoba azonnal kiadó. — Péterfia 34. 623

**Klub-**  
helyiségnek Simonffy ucca 5. sz. alatti helyiség májusra kiadó. Dr. Eisler ügyvéd, Miklós ucca 1. 565

**Különbejáratu**  
jól butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 15., emelet. 627

**Kiadó**  
a Debreceni Ujság kiadó-hivatalának a földszinti hely-liségébe való költözésével a Kossuth ucca 3. szám alatt, az első emeleten két tágas szobából álló lakás. Irodá-nak, üzlethelyiségnek rend-kívül alkalmas. Érdeklődni lehet a Debreceni Első Takarékpenztárnál. 1923—A

## Eladás

**Uj zsaketöltöny**  
és nagyon jó karban levő frakköltöny eladó. Megtekinthető: Füstös Mihály szabómesternél, Piac u. 169

**Szegedi**  
paprikakülönlegesség állan-dó nagy raktára Lindenfeld, Degenfeld tér 7. 84

**Eladó**  
ágy, sifon, óra. Kar u. 11., 4. ajtó. 621

**Ujlétai**  
sajáttermésű fajboraimat 44 fillérért árusítom. — Arany János 19. 625

# Egyes szám ára 10 fillér.

DEBRECEN, 1932 FEBRUAR 4.

CSÜTÖRTÖK.

XXX. ÉVFOLYAM 27. SZAM.

# DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

LŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉV 26 —, FÉLÉVRE 14 —, NEGYEDÉVRE 7 —, EGY-  
ÓRA 2-40 P. EGYES SZÁM ÁRA HÉTÉRNAP 10 FILL., VASÁRNAP 20 FILL. KÜL-  
ÖLDRE 6 KÉTSZERESÉ — MEGJELENÉS HÉTFŐ KIVÉTELELVÉL MINDEN NAP.  
KIADJA: A HEGEDŰS ÉS GÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
PÁRKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPALI: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM  
19-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-  
HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-  
HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2 TELEFONSZÁM: 23-32.

## 120 repülőgép bombázta Sanghait, melynek uccáinak bor kutyák lakmároznak az eltemetetlen holttestek tömegéből

### Vad és véres ütközetek folynak a távolkeleten — Csütörtökön megszállják a japánok Charbint, a kelet-kínai vasut gócpontját, amely eddig a szovjet érdekszférájába tartozott — Az amerikaiak, angolok, franciák, és olaszok jelentékenyen megerősítik a sanghai nemzetközi városrészben levő hadseregüket

Sanghai, február 3. A sanghai japán haderők kedden délelőtt koncentrált támadásra indultak a csapei kínai negyed megszállva tartó kínai csapatok ellen. Az offenzíva teljes sikerrel járt s a japán haderők néhány óra alatt elérték a kitűzött célt.

Az Északi-pályaudvar kivételével az egész csapei negyed kezükbe került s a kínaiakat mindenütt visszaszorították. A harcok folyamán több bomba csapott le a nemzetközi koncessziós területen is, nagyobb kárt azonban sem emberéletben, sem anyagiakban nem okozott.

Az Északi pályaudvart minden erőfeszítés ellenére sem sikerült elfoglalni a kínaiaktól, akik két páncélos vonattal tartják ezt a fontos pozíciót.

Nankingban is tovább folynak a japán hadműveletek. A partraszállított japán csapatok a déli órákban elfoglalták a Nanking közelében fekvő Tung-Tai-dombot, Nanking környékének legfontosabb stratégiai pontját.

Sanghai, február 3. A japán polgári lakosság az uccákon folyó állandó harcok miatt ezerszámra menekül a francia koncessziós területre, segítséget és védelmet kérve.

Sanghai uccáinak leirhatatlan a zűrzavar.

Emberek, kocsi és autók hiába próbálnak előre jutni az uccák forgatagában. A járdák és a kocsutak mindenütt tele vannak izgatott tömegekkel, amelyekkel szemben a rendőrség teljesen tehetetlen.

London, február 3. A sanghai japán konzul hivatalosan értesítette az angol és amerikai konzulokat, hogy a japánok meg akarják szállni a Vuszung-erődöt. Röviddel ezután a japán cirkálók és repülőgépek bombázaport zudítottak az erődre, amely a jelek szerint rövidesen romhalmazzá változik. Az erőd közelében lévő kábelállomás is megsemmisült. Az északi kerületben egy japán tengerészkatona dűhében felnyársalt egy kínai riksa-kulit. A kulit segítségére siető rendőrré a ja-

pán katona revolvért rántott. Végül a hatóságok közbelépésére sikerült a megsebesült kulit kórházba szállítani, de segíteni már nem tudtak rajta, néhány perc alatt kiszivedett.

Sanghai, február 3. A japánok dél-kínai hadjárata a nagyhatalmak minden demarsa és a japán kormány minden szép ígérete ellenére tervszerűen folyik tovább. A Jangcekiang torkolatában fekvő Vu Szung erőd a japán hadműveletek legközelebbi célja. A Vu Szung erőd uralja az egész Jangcekiangot s aki az erőd birtokában van, azé az egész sanghai kikötő. Szerdán déli fél tizenketőkor (középeurópai időszámítás szerint hajnali fél ötkor)

hat japán torpedóromboló érkezett a vuszungi erődítmény elé és minden előzetes figyelmeztetés nélkül megkezdte az erőd bombázását.

A japán hadvezetőség a jelek szerint a torpedórombolók tüzeinek védelme alatt csapatokat akar partraszállítani a szigeten, amelyen a vuszungi erődítmény épült.

Páris, február 3. A Newyork Herald Washingtonból jelenti a késő esti órákban: Japán nem fogadta el az Egyesült Államok és Nagybritannia közvetítő ajánlatát.

A japán nagykövet közölte a külügyminisztériummal, hogy kormánya még nem

hajlandó arra, hogy a kínai-japán ellentétet közvetítők elé bocsássa.

Sanghai, február 3. Nanking bombázása a kínai lakosság körében határtalan pánikot keltett. A japánok azzal indokolják a főváros lövetését, hogy az ellenségeskedést kínai részről kezdték meg. A Nanking előtt horgonyzó japán hadiflotta parancsnoka közölte a kínai kormánnyal, hogy amikor az egyik japán csatahajó Nanking elé érkezett, a partról kínai csapatok tüzelni kezdtek a japán tengerész katonákra. A japán csatahajók erre „büntetésképpen” megkezdtek Nanking lövetését.

Kínai részről erőlyesen tiltakoznak ez ellen a beállítás ellen s úgy adják elő a történeteket, hogy amikor a japán csatahajók Nanking elé érkeztek, a japán tengerészkatonák minden előzetes figyelmeztetés nélkül tüzelni kezdtek a parton cirkáló kínai járőrökre, majd az ágyuk is megszólaltak. Egymásután csaptak le a gránátok a városban, annak ellenére, hogy a kínaiak részéről nem viszonzották a tüzelést.

A kínai csapatok szigorú parancsot kaptak, hogy ne lőjenek s a parti erődök ágyúi sem válaszoltak a japán csatahajók lövéseire. Összesen 20 japán gránát csapott le Nankingban.

London, február 3. Sanghaiból jelenti, hogy japán haderők megtámad-

ták a Vi-Sung erődöt. Hat japán torpedóromboló tüzelése alatt csapatok szállanak partra. A küzdelem nagyon heves.



Japán gyalogság Dél-Mandzsuriában lövészárkot ás.

Tokióból a helyzet enyhülését jelentik. Josizava külügyminiszter tudatta a nagyköveteikkel, hogy Japán hajlandó Simon angol külügyminiszter indítványait bizonyos korlátozásokkal elfogadni és az ellenségeskedéseket beszüntetni s csapatait a küzdelem színteréről visszavonni. A semleges zónába is beleegyeznek, de attól fél, hogy a japán alattvalókat a semleges zóna nem fogja megoltalmazni.

Feltétlenül ragaszkodik a japán kormány ahhoz, hogy a konfliktust mások beavatkozása nélkül, közvetlenül a kínai kormánnyal szabályozza.

London, február 3. Mig az angol megerősítéseket Sanghaiban partra szállították, tetőpontját érte el a japán-kínai tüzérési párbaj.

A japánok a legnehezebb ágyúkból lötték a kínai városrészeket.

Néhány lövedék egy angol tulajdonban lévő telepre is eljutott és az óriási petróleumtartályok mellett robbant fel s csak hajszálon mulott, hogy a tartályok fel nem robbantak, ebben az esetben a robbanás ízekre tépte volna a környék lakosságát.

A kínaiak kétségbeesetten védekeznek és tábori ágyúkkal, gépfegyverekkel felelnek a japán tüzelésre.

A kínaiak azt állítják, hogy elsüllyesztették egy japán torpedórombolót. — Bombaszilánkok megsebesítették a nemzetközi telep 3 lakosát és több házat megrongáltak. Japán repülőgépek újabb bombázták Sapeyt, amelynek elhagyott uccáin kóbor kutyák lakmároznak a temetetlen holttestek tömegén.

A kínai aviatikusok lázas sietséggel csomagolják ki és szerelik fel az Angliától 12 évvel ezelőtt vásárolt 130 repülőgé-



Japán csapatok állásba vonulnak a kínai nagyfalnál.



**A SZÍNHÁZI IRODA  
HIRI**

**CSOKONAI-SZÍNHÁZ.**

**MA,  
KEDDEN és CSÜTÖRTÖKÖN**  
este 8 órákor

Az idény sláger operettje:

**Maya! Maya! Maya!**

Szerdán és pénteken este 8 órákor  
Bemutató! Itt először!

A Nemzeti Színház legnagyobb  
sikere:

**Porcellán**

vigjáték.

Főszereplők: **Halassy Mariska,**  
**Könyves Tóth Erzi,** Apor Klári,  
**Thuróczy Gy., Cselle L., Kemény**  
**L., Kormos F., Rónay B., Szabó**  
Szerda délután ifjúsági előadás:

**Cremonai hegedős**

A Városi Zeneiskola opera-  
előadása.

Csütörtök délután zóna előadás:

**Torockói menyasszony.**

vigjáték.

Halló! Figyelem!

Összes előadások már az új,  
mélyen leszállított helyárrakkal!

**EL NE FELEJTSE!**

Február 9-én **ADA SARIVAL**  
**TRAVIATA.**

**A LEGJOBB HIRDETÉSI OR-  
GANUM A DEBRECENI FÜG-  
GETLEN UJSÁG.**

**KÖZGAZDASÁG**

**LANYHABB AZ IRÁNYZAT  
A GABONATÖZSDÉN.**

Határidőzlet: Buza: március 12.82,  
84, 80, 81, 77, 75, 65, 67, zárlat 12.69—  
70, május 13.58, 60, 57, 52, 50, 48, 41,  
42, zárlat 13.43—45. Rozs: március  
14.61, 50, 45, 43, 40, 31, zárlat 14.38—  
40, május 15.10, 14.85, zárlat 14.92—93.  
Tengeri: május 14.79, 75, 72, 70, 65, 60,  
zárlat 14.61—62.

Készárúzet: Buza: tiszai 77 kg.  
13.35—13.90, 78 kg. 13.50—14.05, 79 kg.  
13.65—14.20, 80 kg. 13.75—14.30. Rozs:  
pestv. és egyéb 13.45—13.55, tak. árpa  
I. 16.75—17.00, tak. árpa II. 16.00—  
16.50, zab I. 21.60—22.15, zab II. 21.15  
—21.40, ti. tengeri 14.35—14.45, egyéb  
teng. 14.50—14.80, korpa 12.30—12.50,  
8-as liszt 15.00.

**TERMÉNYTÖZSDE-ZÁRLAT.**

Csikágó, február 1.  
Buza: (56.25) 57.50, (58.875) 59.875  
—60, (59.375) 60.25—60.375, (60.875)  
61.875, tengeri: (37.75) 38, (40.50)  
40.875, (42.375) 42.75, (43.25) 43.875,  
zab: (—) —, (25.875) 26.25, (25.875)  
25.625, (—) —, rozs: (—) —, (46.625)  
47, (47.625) 47.875, (—) 48.75.  
Liverpool: 5/2 1/4, 5/5, 5/7

**HIVATALOS**

**VALUTAÁRFOLYAMOK.**

1 angol font 19.45—19.85, 100 belga  
79.55—80.15, 100 cseh korona 16.94—  
17.04, 100 dán kor. 107.90—108.90, 100  
dínár 10.11—10.19, 100 dollár 570.50—  
573.50, 100 francia frank 22.40—22.60,  
100 hollandi forint 229.70—231.10, 100  
lengyel zloty 63.95—64.45, 100 lei 3.48  
—3.54, 100 leva 4.08—4.18, 100 német  
márka 135.45—136.25, 100 norvég kor.  
106.60—107.60, 100 svájci frank 110.70  
—111.40, 100 svéd kor. 110.00—111.00.

Debreceni sertésvásár. A hétfői kövér-  
piacra 650 darab volt a felhajtás. Az  
árak 1—2 fillért emelkedtek. Jöminőségű  
75—80 fillér, kivételesen 82—84 fillér, a  
közepes 68 fillértől feljebb. Silány 50  
fillértől.

A soványpiacon 600 darab volt a fel-  
hajtás. Öreg, nehéz hizónak való 60—65  
fillér, süldő 80—90 fillér.

**SPORT**

**CSEHORSZÁG NYERTE  
AZ ASZTALI TENNISZ-  
CSAPATVILÁGBAJNOKSÁGOT**

Prága, február 1. Hétfőn játszották  
újra Prágában Csehország, Magyaror-  
szág és Ausztria csapatai egymással a  
döntő mérkőzéseket az asztali tennisz  
csapatvilágbajnokságért. A döntőmér-  
kőzések ismét sikert hoztak a cseh csa-  
patnak, amennyiben újból fölénytel-  
en győzték le a magyarokat és az osztrá-  
kokat. A körmérkőzés eredményei a  
következők: 1. Csehország; 2. Magyar-  
ország; 3. Ausztria. — Részleteredmé-  
nyek: Csehország—Magyarország 5:3,  
Magyarország—Ausztria 5:1, Csehor-  
szág—Ausztria 5:2.

**JÓL SIKERÜLT AZ „EGYIPTOMI”  
CSAPAT BEMUTAKOZÁSA.**

Vasárnap bemutatkozó komoly mér-  
kőzést játszott az Egyiptomba készülő  
magyar kombinált csapat, amelynek el-  
lenfele a WSC volt. A játékot károsan  
befolyásolta a váratlan olvadás, amely  
vizessé és sárosá tette a pályát, de a  
magyar csapat ennek ellenére is elfo-  
gadható teljesítményt nyújtott és bizo-  
san győzött.

Az I. félidőben nem esett gól, amiben  
az osztrák kapusnak, Franzinak volt  
főérdeme. Szünet után azonban megtört  
az osztrák védelem ellenálló ereje és a  
három belső csatár, Avar, Kalmár  
és Toldi góljaival győz a magyar csa-  
pat.

A Kispest 5:2 arányban kikapott  
Belgrádban a Jugoszlávjától.

**ÁRVERÉSI HIRDETÉMÉNY.**

F. évi február hó 3-án, szerdán dél-  
előtt fél 9 (fél kilenc) órákor a város-  
háza kistanácstermében árverésre ke-  
rül Debrecen sz. kir. városnak a Hor-  
tobágy-malomban tárolt mintegy 8 va-  
gon buzakorpája. Az árverés kétféléké-  
pen espedig egy tételben és azután 50  
q-ás tételekben történik. A kikiáltási  
ár q-ként 9.50 pengő. A kikiáltási ár  
10%-át, tehát az egész 8 vagonra ár-  
verésnél 760 pengőt, 50 q-ára árverés-  
nél 48 pengőt az árverés megkezdése  
előtt készpénzben az árverelő bizott-  
ság kezéhez le kell fizetni. Az árve-  
rés eredménye az árverelőre a leltés  
után azonnal, a városra nézve a pol-  
gármester döntése után kötelező. Az  
árverelő bizottságnak jogában áll a  
legmagasabb ajánlattevő bántépénzén  
kivül többnek, akár az összes ajánlat-  
tevőknek visszatartani bántépénzét.

A polgármesternek jogában áll az  
ajánlatok közül, tekintet nélkül az ár-  
verés eredményére, akármelyik ajánla-  
tot elfogadni, vagy az összes ajánlato-  
kat el nem fogadni és a fentirt korpa-  
mennyiség értékesítéséről saját belá-  
tása szerint másként intézkedni. A pol-  
gármester által elfogadott ajánlat te-  
véje köteles bántépénzét az általa meg-  
ígért ár 10%-ára kiegészíteni, mely  
összeg az utolsó szállítmánynál lesz el-  
számolva. Az, aki az előre letett bá-  
natpénzét az általa megígért legmaga-  
sabb összeg 10%-ára ki nem egészíti,  
a befizetett bántépénzét minden kárté-  
ritési igény nélkül elveszti és egy-  
esetleges árverésen csak újabb bánté-  
pénz lefizetése esetén vehet részt.

Polgármester által elfogadott aján-  
lat tevője az így megvásárolt korpa-  
mennyiséget legkésőbb 1932. évi fe-  
bruár hó 15-ig saját zsákjában tartozik  
elszállítani. A korpa felszedését q-ként  
20 fillér ellenében a Hortobágy-malom  
eszközi, amit tehát vevő tartozik a  
Hortobágy malomnak kifizetni. Az el-  
szállítás előtt vevő tartozik a korpa  
teljes vételárát a város házipénztárá-  
ba befizetni. Befizetés előtt utalványt  
a korpa elszállítására senki nem kap-  
hat.

Amennyiben vevő a megvásárolt  
korpa értékét 1932 február hó 15-ig ki  
nem fizetné és azt a jelzett napig el  
nem szállítaná, úgy a városnak jogában  
áll az el nem szállított korpát késedel-  
mes vevő veszélyére nyilvános árveré-  
sen kir. közjegyző közbenjöttével el-  
árverezni s a befolyt vételárból magát  
kiegészíteni, a vételár fedezetlenül ma-  
radt részét ajánlattevőn bírói uton  
behajtani. Amennyiben vevő a befize-  
téséről nyugtát kívánna, úgy annak  
bélyeköltségeit vevő tartozik viselni.

Az 1932 február hó 15-én tul a Hor-  
tobágy-malom által esetleg felszámi-  
tandó tárolási díj vevőt terheli.

Debrecen, 1932 február hó 1.

**GAZDASÁGI TANÁCSNOK.**

**ÁRVERÉSI HIRDETÉMÉNY.**

Debrecen sz. kir. város elsőfoku  
közigazgatási hatósága a város polgár-  
mesterétől 16875—1930. VI. szám alatt  
kapott megbízatás folytán a rendőri  
büntető eljárások során hozott jogerős  
ítéletekkel elkobozni és értékesíteni  
rendelt tárgyakat (u. m. különféle hi-  
telesítetlen mérlegek, sulyok, órák és  
egyéb ingóságok) nyilvános szóbeli ár-  
verésen értékesíti.

Az árverés ez évi február hó 4. nap-  
ján (csütörtök) délelőtt 10 órákor kez-  
dődik a volt városgazdai hivatal (De-  
genfeld tér 5. sz. ház) raktárhelyiségé-  
ben.

Az árverelni szándékozók az árvere-  
lendő tárgyakat ez évi február hó 1-től  
kezdve a jelzett helyen megtekinthe-  
tik.

Az árverésen legtöbbet ígérők a vé-  
telárat a hatósági kiküldöttök kezébe  
készpénzben azonnal kifizetni és a meg-  
vásárolt tárgyakat még az árverés nap-  
ján saját költségükön feltétlenül el-  
szállíttatni tartoznak annyival is in-  
kább, mert a hatóság azoknak további  
megőrzéséről nem fog gondoskodni.

Az eladott tárgyakért a hatóság fe-  
lelősséget s szavatosságot semmi tekin-  
tetben nem vállal.

A vevők a megvásárolt mérlegeket  
és sulyokat a közforgalomban csak ab-  
ban az esetben használhatják, ha azo-  
kon a szükséges javításokat eszközöl-  
tetik és a 93905/1925. K. M. sz. rende-  
letben előirt hitelesítési kötelezettsé-  
güknek eleget tesznek, ez utóbbiaknak  
elmulasztása esetében a mérőeszközök-  
ket a közforgalomban használók az  
1907. V. t.-c. 32. és 36. §-ai értelmében  
600.— pengőig terjedhető pénzbünté-  
tésnek teszik ki magukat és a törvé-  
nyes követelményeknek meg nem fe-  
lelő mérőeszközöket el lesznek kobozva.

Debrecen, 1932 január hó 27-én.

Debrecen sz. kir. város első-

foku közigazgatási hatósága:

Dr. Vass Károly

tb. főjegyző.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Jó munkás hölgyfodrász kisasszony  
előnyös feltételek mellett azonnali  
belépésre fölvetetik. Balogh: Szo-  
boszlói ut 4. (Rózsabokor vendég-  
lő ház). 635

Filékézimunkát olcsón készítek, csip-  
kék, terítők eladók. Fűvészkert uc-  
ca 12., II. 637

Butorozott szoba különbejáráttal ka-  
pukulccsal kiadó. Fűvészkert ucca  
12., II. 636

Szép antik komót eladó. Virág ucca  
21. 632

Kiadó modern négy szobás uccai uri-  
lakás teljes komforttal. Értekez-  
hetni: Alföldi Takarékpénztárnál.  
634

Főútvonalon lévő nagy kirakatu cse-  
megeüzletem elköltözés miatt be-  
rendezés nélkül azonnal átadom. —  
Ki áruimat átveszi. Címet a ki-  
adóba. 512

Széchenyi kertben 2 szoba, fürdőszo-  
bával, üvegezett verandával ki-  
adó, havi 55 P-ért. Értekezni rend-  
őrség, III., 107.

Négyszobás földszinti fürdőszobás  
lakás kényelmes mellékhelyiségek-  
kel kiadó. Kossuth ucca 51. 474

Wertheim-szekrény eladó. Piac ucca  
22., cipőüzlet, Kontsek mellett. 406

Tanítói gyakorlattal okleveles irónő  
garanciával vállal gyenge tanulók  
tanítását, kisebb gyermekekkel va-  
ló foglalkozást. Esetleg ovodában  
kisegit. Ugyanott egy leányka la-  
kást kap. Mindegyiket természet-  
beniért is. Kovácsné, Magoss u.  
18. sz. 320

Modern egy szoba, konyhás lakás  
mellékhelyiségekkel március 1-re  
kiadó. Zöldfa u. 14-a. 515

Megbízható jobb mindenés leányt ke-  
resek. Kézimunkát tudó előnyben.  
Zöldfa u. 14-a. 514

Elveszett fehér spitz kutya. Megta-  
láló jutalom ellenében szíveskedjék  
átadni Hunyadi 17. Dr. Probstner.  
518

Butorozott uccai szoba központban  
2—3 egyénnek kiadó. Hüvelyes 6.  
519

Három, esetleg ötszobás fürdőszobás  
uccai elsőemeleti lakás májusra ki-  
adó. Szent Anna 29. 517

Földszintes déli fekvésű uccai par-  
kettes egy szoba, előszoba, fürdő-  
szobából álló garzonlakás május  
elsőjére a rendőrpalota szomszéd-  
ságában, Blaháné ucca 14. szám  
alatt bérbeadó. 638

Különbejárati butorozott szoba fe-  
bruár tizenötödikére Rendőrpalota  
szomszédtságában, Blaháné ucca  
14., bérbeadó. 639

Ötszobás földszinti uccai urilakás  
azonnalra, vagy későbbre kiadó.  
Arany János 20. 508

Középiskolást felelősséggel tanít első  
éves egyetemista. Hatvan u. 1., I.  
9.

Pénzét jól gyümölcsöztetheti, biztos  
helyen, Leveleket összeg megjelö-  
lésével „Rövid időre is” jelígre a  
adóban. 641

Kiszolgáló leány vendéglőbe felvéte-  
tik munkakönyvvel. Külsővásártér  
2. szám. 1221

Almaüzletben Piac 56., néhány na-  
pig árusítok. Hibás, kompót almák  
olcsó árban. 643

Tűzifa házhoz szállítva mázsánként  
3.50. Hasábos ölszámra is megren-  
delhető. Bleuer Bankház, Piac 77.  
Telefon 33-73. Címet kérem felje-  
gyezni. 640

Kölcsönt magánpénzből belső házak-  
ra első helyre folyósított Balázs  
Andor bankirodája, Piac 89. 1454

Kiadó orvosnak vagy ügyvédnek a  
város központjában egy vagy két  
parkettes szép szoba előszobával.  
Érdeklődni Burgundia u. 19.

Központban Rothermere 33. nagy-  
frontu ház urilakásokkal parkiro-  
zott udvarral eladó. 633

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

# APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UTI PIAC UCCA 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

## Házasság

Férjhez mennék középkori uriemberhez, özvegyhez. Jelige: „Gyermek nem akadály”. 622

## Betöltendő állás

**Központban**  
butorozott szoba egy vagy két személy részére, fürdőszoba használatlalt, központi fűtéssel kiadó. Cim a kiadóban. 153A

**Kaucióval**  
jó megjelenésű urak és hölgyek, akik jó beszélőképességgel bírnak, fix fizetéssel és jutalékkal felvétetnek. — 408—A

**Mindenes**  
főzőnőt jó bizonyítványokkal keresek. Piac ucca 45—47. sz., I. em. 612

**Gyakorlott**  
vidéki utazót keresünk. — Ullmann Rt. 624

**Rikkancsokat**  
fix fizetés és jutalékkal felvesz a kiadóhivatal. Piac u. 49. szám.

**Gyermekszerező nő,**  
ki csecsemőgondozásban jár-tas, jó bizonyítványokkal felvétetik. Kende, Rákóczi u. 17. 626

**Megbízható,**  
ügyes kifutóleány azonnali belépésre felvétetik Deutsch, Simonffy ucca 26. 631

## Üzletek

**Piac ucca 41. sz.**  
üzletházban cca. 120 négyzetméter területű, 3 részre osztott udvari üzlethelyiség egészben, vagy részben azonnal kiadó. Érdeklődni: Fűszerkereskedelmi rt.-nál. 24

**Piac ucca 83.**  
és Király ucca sarkon lévő, jelenleg butorizált által bérelt üzlethelyiség előnyös feltételek mellett kiadó. — 539

**Irodának**  
kétszobás első emeleti udvari helyiség azonnal kiadó. Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2822-A

**Fűszerüzletet**  
keresek lakással belvárosban. Schmidég, Hatvan u. 36., 7. ajtó. 629

**Kiadó**  
uccai üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2686—A

**Forgalmas helyen**  
üzlethelyiség, pince azonnal kiadó. Csapó ucca 90. 630

## Ingtalan

**Kiadó**  
azonnalra olcsón, villamos-hoz közel 1200 négyzetméter területen fekvő szőlős, gyümölcsös, két szoba, fürdőszoba, veranda összes melléképítményből álló szép családi villa. Gazdálkodónak is alkalmas, istálló, kocsi-szin, dísznő 61, baromfi ólok, góré, nyári konyha is van. Értekezni lehet: Liener műteremben, Csapó u. 1. 538

**Malom**  
uccában és Diószegi uton levő cca. 2000 négyzetméter ingatlanok a rajta levő épületekkel együtt gyárnak vagy egyéb üzemnek igen alkalmas, eladó, esetleg február 1-ével bérebeadó. Fűszerkereskedelmi rt., Piac u. 41. szám. 24

**2200 pengőért**  
központi fűtéssel együtt I. emeleti 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt udvari lakás ingyen lifthasználatlalt. Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben. 482A

**Különbejáratu**  
elegánsan butorozott uccai szoba fürdőszoba asználatlalt 30 pengőért kiadó. — Püspöki palota I. kapu, 3. emelet 6. ajtó. 547

**Hatvan**  
u. 1—3. sz. bérházban több uccai és udvari üzlethelyiség kiadó. Értekezni g. gondnoknál, Kálvin-tér 17. sz. 463

**2800 pengőért**  
központi fűtéssel együtt III. emeleti 5 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt uccai lakás ingyen lifthasználatlalt. Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben. 482A

**Kiadó**  
májusra egy szoba, konyha, speiz, mosókonyha. Teleki ucca 32. 506

**Modern**  
4 szobás komfortos lakás családi házban 1-re kiadó. Megtekinthető 11—2-ig és 4—6-ig Rákosi u. 9. 436

**Kiadó**  
kettő szoba, elő- és fürdőszobás lakás május 1-re. Rákosi Jenő u. 5., volt Király u. 510

**Butorozott**  
szoba légfűtéssel, világítással, lépcsőházi bejárattal 35 pengőért elfoglalható. Verbőczy 4., III. emelet 6.

**Többrendbeli**  
3—4 szobás lakások fürdőszobával május 1-re kiadók. Katz-telep. Széchenyi 23. 628

**Modern**  
4 szobás kompotos lakás családi házban május 1-re kiadó. — Megtekinthető: 11—2-ig: Rákóczi 9. 436

**1 drb.**  
13 lóerős Chanard Walker vontató traktor, azonkívül 1 drb. 5000 kg-os pótkocsi. Mindkettő igen jó állapotban pótalkatrészekkel együtt jutányos áron eladó. Fűszerkereskedelmi rt., Piac u. 41. 24

**Gordonka,**  
felszerelve, jutányos áron eladó. Érdeklődni: Gyöngyösi Sándor, Egyetem, Kőrbonctan. 619

## Lakást keresek

**Magános,**  
csendes, rendes, tiszta lakó, se kosztos, se kvártélyos, se jövő-menő, mosókonyha, pince, padlás, poroló nem használtatik. Ennyi előny ellenében keresek május elsejére, belterületen, csendes, rendes udvarban féregmentes, tiszta szoba, konyhas lakást, lehetőleg minden mellékes belegyen vezetve a lakásba. Cim a kiadóban. 509

**Keresek**  
háromszobás lakást külön udvarral vagy kerttel május elsejére. Városháza trafik, Piac ucca. 507

## Vétel

**HASZNALT,**  
de jó állapotban lévő gyermekkoscsit azonnal megvásárolnék, vagy bérösszeg ellenében kölcsön vennék. Cim a kiadóban. 182

**Tört aranyat**  
legmagasabb áron vesz: Haas Janka, Kossuth 15., volt Simonffy ucca 7. 4693

## Pénz

**Hétszáz**  
pengő kölcsönt keresek, amit vidéki házamra első helyen belehet táblázni. — Kamatot és tőkét dollárban fizetem vissza. Cim: Czeisler Bertalan, Hosszupályi. 620

## Különféle

**Gyorsírástanítás,**  
gépirástanítás, helyesírástanítás, szépírástanítás Náményi gyorsíróiskolájában, Piac 26/b. Passage. 98

**Férfiöltönyök**  
vegytisztítása és vasalása 4.— pengő. Arany János ucca 9. 4492

**Egyetemista**  
leányokat teljes ellátásra elfogadok. Cim a kiadóban. 462

## 10 apróhirdetését 50 szavas hétköznap fillérért

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Ujságban és a Debreceni Ujságban (Hajdúföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak.

**Apróhirdetését** feladhatja: **reggel a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. alatti fiókiadóhivatalunkban.**

**Délután 6-tól este 9-ig: (szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.**

## Kiadólakás

**1200 pengőért**  
központi fűtéssel együtt I. emeleten 3 helyiségből álló, főként irodának alkalmas lakás kiadó. — Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben lehet. 482A

**2 szépszobás**  
konyhás, speizos lakás azonnal olcsón kiadó. Nap u. 3. 399

**„Bilka”**  
szomszédságában csinosan butorozott szoba fürdőszoba használatlalt kiadó. Érdeklődni: Turay dohánytözsde, Hungária-épület. 415

**Villalakás**  
6 szobás szép parkkal májusra kiadó Komlóssy ut 12. szám. 319

**Szépen**  
butorozott szoba házaspárnak kiadó. Miklós 4., I. em. 596

**Két-háromszobás**  
uccai másodemeleti és egy kétszobás udvari földszinti lakás minden melléképítményével, modern, parkettes, fürdőszobás, május elsejére kiadó. Értekezhetni ugyanott a házfelügyelővel. Simonffy ucca 13. alatt. 55

**Butorozott**  
szoba, Szepességi u. 30., balra, kiadó. 567

**Két**  
különbejáratu szoba, irodának alkalmas, kiadó. Rákosi Jenő 5. (Király u.) 444

**Különbejáratu**  
kétágyas csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. — Péterfia 34. 623

**Klub-**  
helyiségnek Simonffy ucca 5. sz. alatti helyiség májusra kiadó. Dr. Eisler ügyvéd, Miklós ucca 1. 565

**Különbejáratu**  
jól butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 15., emelet. 627

**Kiadó**  
a Debreceni Ujság kiadóhivatalának a földszinti helyiségébe való költözésével a Kossuth ucca 3. szám alatt, az első emeleten két tágas szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Érdeklődni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923—A

## Eladás

**Uj zsaketöltöny**  
és nagyon jó karban levő frakköltöny eladó. Megtekinthető: Füstös Mihály szabómesternél, Piac u. 169

**Szegedi**  
paprikakülönlegesség állandó nagy raktára Lindenfeld, Degenfeld tér 7. 84

**Eladó**  
ágy, sifon, óra. Kar u. 11., 4. ajtó. 621

**Ujlétai**  
sajáttermésű fajboraimat 44 fillérért árusítom. — Arany János 19. 625